

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名  
创刊于1949年7月1日

今天白天到夜里 阴转多云 风力 偏西风3级 温度 最高6℃ 最低1℃ 降水概率30%

2015年2月

28日

星期六

乙未年正月初十

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13129号

今日8版

http://www.zynews.com

新闻热线:6765551

## 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十次会议强调 科学统筹突出重点对准焦距 让人民对改革有更多获得感

新华社北京2月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平2月27日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第十次会议并发表重要讲话。他强调,要科学统筹各项改革任务,协调抓好党的十八届三中全会改革举措,在法治下推进改革,在改革中完善法治,突出重点,对准焦距,找准穴位,击中要害,推出一批能叫得响、立得住、群众认可的硬招实招,处理好改革“最先一公里”和“最后一公里”的关系,突破“中梗阻”,防止不作为,把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《中国足球改革总体方案》、《关于领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》、《深化人民监督员制度改革

方案》、《上海市开展进一步规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理工作的意见》。

会议强调,实现中华民族伟大复兴的中国梦与中国体育强国梦息息相关。发展振兴足球是建设体育强国的必然要求,也是全国人民的热切期盼。发展振兴足球,必须克服阻碍足球发展的体制机制弊端,为足球发展提供更好体制保障。要遵循足球运动发展规律,坚持立足国情和借鉴国际经验相结合,着眼长远和夯实基础相结合,创新重建和问题治理相结合,举国体制和市场机制相结合,持续研究推动,不断总结改进。发展振兴足球事业关键是把路子走对,长期努力、久久为功,注重打好群众基础、夯实人才根基,从娃娃抓起,从基层抓起,从基础抓起,从群众性参与抓起。要让校园足球、新型足球学校、职业俱乐部、社会足球等各种培养途径衔接贯通,使足球事业发展动力更足、活力更强。体

育界特别是足球界要抓住时机,大胆改革,大胆探索,不仅要为我国足球发展振兴探索新体制,而且要趟出一条深化体育管理体制改革的康庄大道。

会议指出,建立领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度,是党的十八届四中全会提出的一项重要改革举措,主要目的是通过创新制度、加强监管,制约领导干部违法违规干预司法活动、妨碍司法公正的行为,对促进司法公正、抑制司法腐败具有制度性意义。出台这个规定,就是要为领导干部干预司法活动划出“红线”,建立防止司法干预的“防火墙”和“隔离带”,为司法机关依法独立公正行使职权提供制度保障。各级领导干部在推进依法治国方面肩负着重要责任,要牢固树立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越的观念,不能违法干预司法活动、插手具体案件处理,不能对司法机关工作进行不当干预。(下转四版)

导读

人民日报评论员文章

### 法治让国家治理迈向新境界

——四论协调推进“四个全面”

4版

### 市领导会见哈萨克斯坦国立铁路股份公司总裁马明·阿斯卡尔一行

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日上午,省委常委、市委书记吴天君会见了哈萨克斯坦国立铁路股份公司总裁马明·阿斯卡尔一行。

吴天君对马明·阿斯卡尔一行的来访表示欢迎,并介绍了郑州市的基本情况,并介绍了郑州市的基本情况,并介绍了郑州市的基本情况。

斯坦是郑欧国际班列的重要途经地和中转地,哈萨克斯坦国立铁路股份公司是郑州国际陆港开发建设有限公司的重要境外合作伙伴,希望双方进一步加深合作,推动郑欧班列在丝绸之路经济带建设中发挥更为重要的作用,推进国际陆港加快建设成为“连通境内外、辐射东中

西的物流通道枢纽”。

马明·阿斯卡尔表示,郑欧班列架起了哈萨克斯坦与中国贸易合作的桥梁,也拓宽了哈萨克斯坦国立铁路公司的业务范围,相信在双方的共同努力下,这条物流通道一定会有一个很好的发展前景,在深化中欧贸易合作上发挥更大作用。

### 省人大常委会调研组到航空港区调研

本报讯(记者 赵文静)昨日,省人大常委会副主任王保存带领省人大常委会调研组到郑州航空港经济综合实验区进行调研。

王保存一行先后来到航空港区智能终端(手机)产业园、中部国际电子商务产业园、保税展示交易中心和电子口岸服务中心,一路看项目、听规划、问进度。调研中,调研组还来到机场二期信息指挥中心,实地察看工程整体建设情况,深入T2

航站楼钢结构、幕墙、陆侧高架桥以及地铁、地铁车站工程现场,认真听取工程进展情况介绍,详细了解航空港实验区的枢纽建设、物流发展、产业培育等情况。

考察结束后,调研组与省发改委、省政府口岸办、航空港实验区管委会等有关部门负责人进行座谈。听取航空港实验区建设整体推进情况和2015年重点工作的汇报后,王保存对航空港实验区建设取得的成绩表示肯定。他说,今年是航空港实验区建设实现大发展、大突

破的攻坚之年,也是全面推进改革创新、打造内陆开放高地的关键之年。实验区建设要全力抓好T2航站楼和枢纽工程建设,提前做好各项运营保障工作;突出抓好重大项目的招商引资;千方百计组织好客货运输;积极推进服务平台和要素保障,狠抓体制机制创新,构建高效便捷的服务平台;高度重视融入国家“一带一路”战略,加快推进河南自由贸易试验区审批工作,把握定位、团结协作、奋力拼搏、乘势前进,再创新辉煌。

### 市十四届人大常委会召开第十六次主任会议

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,市十四届人大常委会主任会议第十六次会议召开。市人大常委会主任白红战主持会议,市人大常委会副主任周长松、赵明恩、

王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强、秘书长王福松出席会议。

会议听取了市委组织部副部长白云作的关于人事任免案的说明;听取了

市人大常委会选工委主任阎铁成作的关于承办和督办市十四届人大二次会议代表议案、建议和批评意见工作的说明。

### 市十四届人大常委会第八次会议召开

本报讯(记者 武建玲)昨日,郑州市第十四届人大常委会第八次会议召开。市人大常委会主任白红战主持会议。

市人大常委会组成人员51名,出席会议44名,出席人数符合法定人数。上午的全体会上,听取了副市长杨福平作的关于2014年度市人大常委会决议和审议意见贯彻落实情况的报告;听取了市人大常委会秘书长王福松作的关于《郑州市人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定(修订草案)》的说明;听取了有关人事任免案;会议还书面传达了省十二届人大四次会议精神。

下午,会议审议并表决通过了市政府关于2014年度市人大常委会决议和审议意见贯彻落实情况的报告;会议审议并表决通过了《郑州市人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的规定》;会议审议了人事任免案,经表决,接受马健辞去郑州市人民政府副市长职务;决定任命黄卿为郑州市人民政府副市长。

白红战说,今年是实施郑州都市区建设新三年行动计划的重要一年,市人大常委会全体组成人员要提高认识,进一步增强做好人大工作的信心和决心;要履职尽责,进一步发挥推动发展的职

能和作用;要奋发有为,进一步提升依法履职的能力和水平,振奋精神、凝聚力量,持之以恒、再接再厉,为打造大枢纽、发展大物流、培育大产业、建设以国际商都为特征的国家中心城市而努力奋斗。

市人大常委会副主任周长松、赵明恩、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强、秘书长王福松出席会议。

副市长杨福平,市人民检察院检察长刘建国,市人大常委会副秘书长、各委厅室负责人,市中级人民法院有关负责同志,各县(市)人大常委会负责同志列席会议。



本报率先重磅推出 持续跟踪报道7年

## 郑州陇海大院感动中国

颁奖辞说,这是一场爱的马拉松,长跑39年,没有终点  
央视主持人:这是一个郑州的故事、河南的故事,更是一个中国的故事  
郑州报业集团近年已推出四个感动中国年度人物



本报讯(郑州报业集团记者 安群英 张翼飞 文丁 发明 图)感动是温暖的话题,感动是蓬勃的力量。昨晚8时,“2014感动中国”颁奖盛典在中央电视台一套播出,由郑州报业集团旗下媒体《郑州日报》7年前率先重磅推出的郑州陇海大院爱心群体,入选“感动中国2014年度人物”。

“感动中国年度人物评选”是中央电视台最重要的年终节目之一,今年是第十三届举办。自2002年启动以来,已连续推出了一系列先进人物,感动了亿万国人,评选活动上连天线、下接地气,被誉为“中国人的年度精神史诗”。“感动中国2014年度人物评选”于2014年10月启动,在两个多月的时间里,节目组共收到选票近6000万张,最后经评选委员会的综合评定,确定了2014年的“感动中国”十大人物,接力帮助残疾邻居、创建美丽家园的居民大院陇海大院,带领科研团队实现氢弹研究突破的科学家、“两弹一星”功勋于敏等入选(名单附后)。

随着郑州陇海大院爱心群体入选感动中国年度人物,郑州报业集团推出的感动中国年度人物已达4个。此前,由郑州报业集团旗下媒体《郑州晚报》推出的“带着妹妹上大学”的洪战辉、舍生取义的飞行员李剑英、最美乡村教师李灵分别入选了2005年度、2007年度和2009年度感动中国人物。此外,对去年当选的苍生大医胡佩兰和航天英雄群体中的刘洋,郑州报业集团也都有浓墨重彩的报道。推出的先进典型多次入选感动中国人物,正彰显着以“温情温暖,向上向善”为报道原则的郑州报业集团关怀民生、温暖贴近的新闻情怀和弘扬主旋律、传播正能量的新闻力量。

昨晚的颁奖现场,陇海大院爱心群体作为唯一一个人选的爱心群体最后一个登场。当爱心群体代表沿着铺着红地毯的长台,走上颁奖台时,现场掌声雷动。“一场爱的马拉松,长跑三十九年,没有终点,一座爱的大院,满是善良的人,温暖的手,真诚的心,春去春回的接力,不离不弃的深情,鸽子飞走了还会回来,人们聚在一起,就不再离开”。这是央视感动中国组委会写给陇海大院的颁奖辞。

### 颁奖辞

一场爱的马拉松,长跑三十九年,没有终点;一座爱的大院,满是善良的人、温暖的手、真诚的心。春去春回的接力,不离不弃的深情。鸽子飞走了还会回来,人们聚在一起,就不再离开。

央视主持人敬一丹说:真希望我们家,我们身边也有这样的大院,对大院的向往其实就是对幸福感的向往。央视主持人白岩松这样评价陇海大院:这是一个郑州的故事、河南的故事,更是一个中国的故事。这个大院叫陇海大院,也是我们所有人期待生活的那个大院。“来,让我们照一张漂亮的全家福。”白岩松说,“我喊开始,现场的观

众一起喊茄子。”鲜花洋溢着芳香,轻柔的音乐在大厅回荡,将温暖和感动直接送到人们心底。

摄像机、照相机、手机一起闪光,将这幸福瞬间定格。把平凡的日子过出光彩,这一刻,光荣属于郑州陇海大院,属于每一位河南人。

陇海大院的故事充满温情和温暖:社区居民高新海1976年患病导致高位截瘫,邻居们自发形成爱心集体,默默承担起照顾他的义务。39年不离不弃,39年真情相守,爱心在陇海大院里生成、汇集、传播,凝聚成积极向上的温暖力量。

自2008年起,郑州日报对陇海大院邻里大爱的故事进行认真梳理、深度解读,推出系列报道,连续7年进行跟踪挖掘,让这个郑州好故事走上更广阔的传播平台,成为郑州市精神文明的新名片。陇海大院爱心群体也在2008年首次荣获“感动中原十大爱心群体”的称号。

陇海大院的故事在继续,郑州报业集团“弘扬主旋律、传递正能量”的报道也在继续。今天,郑州报业集团负责人将带领由旗下媒体精英组成的报道团队,深入陇海大院,学习、挖掘陇海大院精神,把更鲜活、更生动的报道奉献给广大读者,弘扬中华民族传统美德,践行社会主义核心价值观的正能量,让“邻里互助、扶残助残、扶危济困”的“陇海大院”精神进一步发扬光大,让这平凡生活中的邻里大爱感染更多人。

### 感动中国2014年度人物榜单

- 带领科研团队实现氢弹研究突破的科学家、“两弹一星”功勋于敏
- 放弃安逸生活坚持在贵州山区义务支教的退休外交官朱敏才、孙丽娜夫妇
- 背井离乡、为南水北调做出巨大奉献的基层干部赵久富
- 默默捐款20余年从不留姓名,成为一座城市精神坐标的普通市民张纪清
- 为了能让失聪的儿子接受正常教育,和儿子同乘16年的爱心妈妈陶艳波
- 打击暴恐分子嚣张气焰、被誉为大漠“猎鹰”的新疆民警木拉提·西日甫江
- 对麻风病人不离不弃,守望麻风村数十年的医生肖卿福
- 十几年如一日,无微不至照顾瘫痪父亲的孝女朱晓晖
- 国家最高科学技术奖获得者、2014年逝世的科学家师昌绪
- 接力帮助残疾邻居、创建美丽家园的居民大院陇海大院

此外,“感动中国”还向抗击埃博拉病毒中国援非医疗队表达了年度致敬。

### 本报今日推出特刊 陇海大院 感动中国

5版【现场】

郑州的故事  
河南的故事 中国的故事

6版【人物】

一座爱的大院  
满是善良的人

7版【点赞】

不离不弃的深情  
中原民风的缩影

8版【责任】

讲述郑州好故事  
传播河南好声音

策划:  
石大东

统筹:  
张子明 程玉峰

执行:  
刘春兰 王子亮

魏书杰 孙新锋  
聂焱 安群英  
谭文国 朱文  
周鸿斌

### 陇海大院 感动中国

